

Nemzetközi Családév

A család évszázada

A Család Nemzetközi Évében – amikor az ember legelemibb, hogy úgy mondjam: létezésével velejáró „kötelékére”, a családra fokozottabban (de legalábbis „intézményesebben”) figyel a világ – sokan sokszor felsóhajtának... Miért nem állandósul ez a „családévi érdeklődés”? Hiszen az is újjólág kiderül, hogy ebben az év-században döntő változások mentek végbe a földkerekség családja-inak életében: jelentősebbek, meghatározóbbak, mint amelyeket ilyen „rövid” idő-szak alatt valaha is látott a történelem.

A Család Éve talán alkalmat teremt(ett) egyáltalán számba-venni a család évszázadát, azt a négy emberöltőnyi időt, amely a családnak nevezett emberi kötelékek belső viszonylatrend-szerét fellazította, vagy egyik-másik elemét – lényegében5– átminősítette. A magánszféra védőburkát feltörte a történelem. Az ember már nem él(het) örökérvényűnek tartott minták, hagyományok, beidegződések szerinti családi életet – mert a sokat emlegetett történelem színteréül követelte magának a családot (is). Olyannyira, hogy a század elején (micsoda paradoxon:) már családregevények örökítették meg – és belőlük kívánták megismerni az emberek-- a történelem sodrásirányát.

S ahogy a családi lét változott, a családot és változásait tanulmányozó szakemberek úgynevezett szak-tudása és szakértelme iránt is mind sokrétűbb igények jelentek meg. Aki manapság a családnak, mint jelenségnek a kutatására vállalkozik, a megközelítés módozata által kijelölt interdiszciplinaritásnak feltétlenül tudatában kell lennie. Éppen ebből a sokrétűségből következően folyóiratunknak ez a családközpontú száma a tárgyalt témák, jelenségek, - folyamatok továbbgondolására ösztönöz. Nagy örömeinkre szolgált, hogy a Család Évének jegyében találkozhatott szerkesztőségünk törekvése a VI. Családterápiás Világ-konferenciát szervező Magyar Családterápiás Egyesületével, és a rendezvényen elhangzó előadások némelyikének szövegét lapunk olvasóinak (és persze a konferencia résztvevőinek) rendelkezésére bocsáthatjuk magyar és (kivonatban:) angol nyelven.

Azt hisszük, hogy a különböző megközelítésmódok – kölcsönös – ismerete az eddiginél valóságihűbb képet, „látletet” ígér azokról a jelenségekről, amelyek lényegük szerint is szétválaszthatatlanok egymástól.

Hogy lapunk, a *Család, Gyermekek, Ifjúság* (címében is jelzett) vonzáskörében maradjunk: elképzelhetetlen a gyermekvédelem a családot érintő problémák alapos ismerete nélkül. Reméljük, hogy ez a tematikus számunk is a tájékozódás újabb dimenzióit nyitja meg olvasóink előtt. Külön felhívjuk a figyelmet arra, hogy lapunkat ezúttal gyermekrajzokkal illusztráltuk. Nem csupán a „grafikai díszítés” kedvéért... E sorok mellett egy észak-komáromi – szlovákiai – kislány metszete látható. Az első emberpárt ábrázoló, jól ismert, stilizált „beállítást” utánozza a kép. Épp csak emberpár helyett egy anyát és egy kislányt láthatunk rajta. Az apa hiányzik... A beszédes gyermekrajzok „hangja” sem hiányozhatott ebből a számból.

(sz)